



济宁生命科学中心建设推进指挥部——

干部一线淬火，贴身服务重点项目

□ 本报记者 孟一 美国乐
本报通讯员 绪言 张嘉祺

不用征地调地、不用垒砖盖房，和很多需要进行大量建设的重点工程不同，济宁生命科学中心(以下简称“生命科学中心”)项目的推进，理论上只需要把一个进驻项目安稳地迎进已盖好的4层办公楼里就万事大吉了。可就是这个看上去简单的工作，济宁高新区却“硬”塞进了一个指挥部，究竟是出于怎样的考虑呢?

“现在已有30个项目开始进行装修，还有20个准备进驻，这些看上去个头不大的生物医药产业项目每一个都掌握着核心技术，所以对实验室、办公空间等环境要求各不相同，且都格外严苛。”在济宁健康产业园管委会常务副主任张健看来，“麻雀虽小，五脏俱全”这句话放在这里再合适不过了，面对这50多个生命科学和生物医药项目，济宁高新区可一点儿马虎眼都不敢打。

今年6月，济宁学院抗肿瘤靶向药研究院决定进驻生命科学中心，和项目计划书一起递到指挥部工作人员手里的，除了选择的楼层、房间，还有一份完整的实验室装修标准清单：GMP洁净实验室、隔音墙壁、专业实验台柜、研究用净水系统……每一项的要求都很细致。对此，指挥部找到了专业的团队实地考察办公空间并进行方案制定，因为指挥部就设在项目一线，每天两次的现场协调调度让复杂的装修工程少了很多麻烦，一条条定制化的解决方案也以出人预料的速度陆续出炉了。

具体项目有细设计、整体项目有大规划，把规划设计做在项目进驻前，为生命科学中心的硬件配套节省了大量的资金，更大幅提升了办公楼的公共服务职能。“就说净水系统吧，进驻项目的用水要求都是实验室级的，有的项目主要用超滤水，有的用反渗透水，还有的会根据实验状况选择过滤方式。这时候，如果我们一个项目一个项目地作净水系统，不仅成



济宁生命科学中心办公楼。

本高，而且效率很低。”生命科学中心执行主任王元略说，既然净水设备是进驻企业的普遍需求，那何不将系统做进整栋大楼，方便企业各取所需呢?

目标既定，指挥部和设计团队加班加点了解所有企业的需要，按照小设计与大规划相结合的方式，在实验室高度聚集的二楼整体布设了多用途净水系统，设置在楼层四角的设备可方便所有实验室按需求进行净水模式的选择，一次建设满足了全部需要。像这样的公共服务设施，在生命科学中心比比皆是。

如果说超前一步的设计规划为进驻企业克服了硬件装修的重重困难，那么，指

挥部工作人员与相关职能部门一对一的联动办公，则让进驻企业找到了宾至如归的感觉。

今年4月份，一家从事药物临床实验和药效评价的比利时纯外资企业漂洋过海来到济宁，对第一次进入中国市场的客商来说，小到怎么给公司起名、大到如何进行公司注册，全都无所适从。面对一脸迷茫的比利时客商，负责对接商务局的指挥部成员王浩然直接跟进，在短短一天时间内，拉出了成立公司所需准备的全部材料清单，开通“绿色通道”帮着企业办手续，贴心周到的服务帮助企业以最快速度落地。

生物医药产业对高层次人才需求很大，指挥部就联合高新区“人才联盟”，把专场招聘会办进高等院校；进驻项目数量多、问题杂，就采用项目包保制度，责任到人、专人专靠，并通过每周例会，对企业遇到问题进行及时处理、跟踪、回访……“天天碰头、周周总结，使生命科学中心项目以极快的速度推进，而一线工作法，不仅通过任务分解的形式让很多过去抓不住要害的工作变得有迹可循，更加深了进驻企业对地方政府的信赖，优化了发展环境。”张健说，让指挥部“扎”入项目一线不仅是他们大干三季度的核心思路，也是最有力务实的方法。

高规格垂钓赛事陆续举办

“一根钓竿”助力微山旅游

□ 记者 张誉耀 美国乐
通讯员 朱金路 韦丽 报道

本报微山讯 8月29日，天气晴朗、阳光灿烂，微山湖国际垂钓中心内彩旗招展，“微山湖杯”2019年全国老年人钓鱼比赛已经进行到第三天，来自北京、青海、广东等全国各地的25支队伍的300多名运动员、裁判员参加了比赛。记者看到，比赛场地内，各式装备齐全的钓友们在钓池边的木栈道上或站或坐，凝神聚力等待鱼儿上钩。

工作人员介绍，此次赛事活动以“体育+旅游+休闲”的形式，分为手竿池钓鲫鱼尾数赛、手竿池钓混合鱼重量赛、抛竿池钓混合鱼五尾大重量赛三个部分，在池钓的基础上，增加了船钓、游钓、垂钓小龙虾等内容。

“没想到微山有这么高规格的钓鱼比赛场地，这里风景好、水质好，下午四五点钟的时候，还看见白鹭来觅食，得有几百只，说明生态环境非常棒！听说以后要

经常举行比赛，我应该会是常客了，希望我的积分排名在这个风水宝地快点上升，哈哈。”来自山西的张大爷乐呵呵地说。

微山湖国际垂钓中心由微山湖旅游发展集团投资兴建，位于微山县昭阳街道、G104国道西南侧、微山县现代渔业园内，与亚洲第一湿地、微山湖国家湿地公园一堤之隔，项目总投资1.2亿元，目前占地约150亩的垂钓区已经基本完工，房车营地、水生植物种植科普基地、卡丁车运动场、拓展训练基地等休闲娱乐配套设施正在进一步完善。

“早晨5点开工、晚上加班到12点，仅用了一个多月的时间，咱们垂钓中心的基本设施已经完成，达到了国际钓鱼赛事的场地标准，之前已经举办过3次鲁南地区的邀请赛，这次是(8月27日)正式开启国家级比赛，我们计划每年举办20余场这样高规格的国内国际钓鱼赛事。”微山湖旅游发展集团监事会主席王伟介绍。目前，垂钓中心建有国际垂钓服务中心一

座、综合垂钓池1个、标准垂钓池4个、试钓池1个。垂钓区环境优美，设施齐备，综合垂钓池养殖多种常规鱼，标准垂钓池每个池养殖一种稀特鱼。

“钓台的高度、平整度，钓池底部的深度、平整度，水深的设置，根据参赛者的多少、提前多长时间、投放什么品种、多少尾鱼，都是有标准有规定的，需要严格控制，为钓鱼参赛者提供一个公平的比赛场地。”王伟解释，垂钓中心项目建设完成后，垂钓服务可接待游客10万人次/年。比起水库、池塘、天然湖泊，在这里举行钓鱼比赛，更受钓友和裁判的青睐。

不仅如此，微山湖旅游发展集团成立以来，一改原本微山旅游资源战线过长、各自管理、单打独斗的散乱局面，将微山县域内的微山岛景区、南阳古镇景区、微山湖国家湿地公园等所有旅游资源进行统一规划、统一开发、统一经营、统一管理、统一营销，并与曲阜三孔、台儿庄古

城等周边旅游景区达成战略合作，融合发展，形成优势互补。集团还在辖区内多个景区增加了更好更完备的休闲娱乐设施，比如新上了画舫船、水陆两栖车，建设了茶餐厅、音乐吧，住宿、餐饮的软硬件条件逐步提升。

“我们努力让参见钓鱼比赛的裁判、钓友和游客来到微山，可以吃得好玩得好，来了还想再来。今年接待了很多北京、河南等外省份的旅游团队，不再局限于‘300公里旅游圈’。”王伟说，微山湖旅游发展集团正在逐渐告别门票经济，以微山湖国家湿地公园为例，微山县居民凭身份证可以免费进入，游客比去年同期翻了一番。

王伟还告诉记者，9月份，垂钓中心将承办第九届全民健身运动会的钓鱼大赛，垂钓中心的投入使用以及接下来陆续举办的垂钓赛事，将有利于提升微山城市品位，促进微山旅游业的健康快速发展。

《济宁市养犬管理条例》9月1日起施行

重点管理区内禁养48种烈性犬和大型犬

□ 记者 赵德鑫 美国乐
通讯员 李洪俊 马超 师先洲 报道

本报济宁讯 8月30日上午，济宁市政府新闻办举行贯彻实施《济宁市养犬管理条例》新闻发布会。为回应社会关注和群众期盼，依法规范养犬行为，保障公民人身安全，切实维护城市环境卫生和社会公共秩序，自2017年济宁市启动养犬管理工作，2018年正式进入立法程序，《条例》经市第十七届人大常委会第十九次会议审议通过，于今年5月31日经山东省第十三届人民代表大会常务委员会第十二次会议批准，自2019年9月1日起施行。

据了解，为确保《条例》顺利贯彻实

施，2019年养犬管理工作分为筹备宣传、集中登记、规范治理三个阶段进行，2020年1月1日起转入常态化管理。

目前，筹备宣传阶段(7月1日至8月31日)已基本结束。建设了养犬管理信息系统，可实现犬只登记网上申请、审批、发证等智能化管理，为养犬人提供方便快捷的服务。向社会公布《济宁市养犬重点管理区禁养犬品种名录和大型犬标准》，明确了养犬重点管理区禁养的48种烈性犬，禁养体高超过60厘米或体长超过100厘米的大型犬。布设了14处“一站式”服务点，依托宠物医院实现犬只免疫、登记、签注“一站式”便民服务。

集中登记阶段(9月1日至10月31日)，自9月1日起，“一站式”服务点全部启用，手机APP、微信公众号和犬只免疫登记服务点同步开通受理养犬登记申请，对不符合规定的，书面告知或者网络提示养犬人不予登记原因及补办事项。

规范治理阶段(11月1日至12月31日)组织开展养犬规范治理工作，按照教育和处罚相结合的原则，通过提醒、告知、限期整改、依法处罚等措施对违法养犬行为进行规范整治。对养犬管理问题突出的广场、绿地、公园、小区、重点路段等区域开展部门联合执法，严厉查处违法养犬行为。集中开展捕捉无证犬，收容流浪犬、无主犬，查处

非法经营犬只行为和取缔非法犬只饲养场所。通过新闻媒体曝光一批违法、不文明养犬行为，推动养犬管理工作向纵深开展。

经省财政厅、省发展改革委批准，济宁市养犬重点管理区养犬登记、签注收取管理服务费，确定济宁市养犬重点管理区犬只初次登记收费200元/只，以后每年签注收费100元/只，收费标准目前正在公示期间(8月15日至9月14日)。9月15日收费标准公示期满后，对审核通过的犬只，养犬人需缴纳养犬管理服务费(具体缴费方式和渠道，各区确定后及时向社会公布)，携犬到预约的“一站式”服务点为犬只植入电子芯片、佩戴智能犬牌，手机APP自动生成电子养犬登记证。

济宁市电子健康卡启动仪式举行 居民看病实现“一码通”

□ 记者 张誉耀 报道

本报济宁讯 8月27日，济宁市电子健康卡启动仪式在济宁市第一人民医院东院区举行，现场为4名市民代表颁发了电子健康卡。同时，济宁市互联网医疗服务中心和5G应用联合创新实验室同步揭牌，标志着全市卫生健康信息化建设实现新突破。

电子健康卡是由国家卫健委统一规划设计的医疗健康服务卡，一人一卡，以身份证为卡号，关联市民个人信息，每个人有专属二维码，是具有身份识别功能的“健康身份证”。就诊过程中，从预约诊疗到签到、就诊、化验、缴费、取药、查询结果，以及出院之后的健康服务等，整个流程的健康医疗信息都可以通过电子健康卡实现自助管理，居民看病实现“一码通”，极大简化了就诊流程，提升了老百姓就医体验。它是“互联网+”新形势下居民健康卡的线上应用延伸与服务形态创新，是各类医疗卫生机构信息互认共享的重要基础平台，是保障城乡居民实施自我健康管理的重要基础工具。济宁市民可关注济宁市第一人民医院微信公众号，在菜单栏内医健通选择电子健康卡，然后填写页面信息完成电子健康卡的申请。或是下载健康济宁一公众门户APP，用户注册登录后可点击首页“电子健康”，进入电子健康卡申请界面申领。

济宁内环高架项目 首片预制箱梁成功架设



□ 记者 赵德鑫 通讯员 袁进 报道

本报济宁讯 8月26日下午，济宁内环高架项目一标段完成首片预制箱梁架设工作(上图)，这标志着一标段桥梁装配式施工全面展开。截至8月27日，一标段完成承台72个、桩基922根、墩柱82根、箱梁预制181片、箱梁架设6片、填方完成9.7万立方米，清表完成85%，雨污水管道完成4767米。

据了解，项目墩柱、盖梁、箱梁采用装配式施工，预制拼装技术具有成品质量高、施工速度快、对周边环境影响小等优点，同时也有施工精细化、机械化程度高、施工专业性强等特点，确保工程建设规范化、标准化，有效缩短施工工期。

目前启用的装配式生产基地是山东省最大的装配构件生产基地，占地280亩，该基地承担了内环高架项目近半数的预制生产任务，计划生产墩柱1350根、盖梁750个、箱梁3500片。

让儒学融入生活
让生活成为风景

画说孟子
成语篇
寡人之疾

【释义】寡人：古代君主的自称；疾：病，毛病。古代君王的通病，即好色。后以“寡人之疾”喻人之好色。

【出处】《孟子·梁惠王下》：“王曰：‘寡人有疾，寡人好色。’”

栏目主办：孟子研究院
插图创作：燕一群



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

责任编辑 霍丽娜
(0531)85193299